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1. Выберите один наиболее правильный ответ
БАРАБАННАЯ ПЕРЕПОНКА ИМЕЕТ КВАДРАНТОВ:
А. Два
Б. Три 
В. Четыре 
Г. Пять

2. Выберите один наиболее правильный ответ
СЛУХОВОЙ КОСТОЧКОЙ НЕ ЯВЛЯЕТСЯ:
А. Молоточек
Б. Мыс
В. Наковальня
Г. Стемечко

3. Выберите один наиболее правильный ответ
БАРАБАННАЯ ПЕРЕПОНКА НАХОДИТСЯ НА ГРАНИЦЕ:
А. Среднего и внутреннего уха
Б. Среднего и наружного уха
В. Барабанной полости и лабиринта
Г. Барабанной полости и слуховой трубы

4. Выберите один наиболее правильный ответ
НЕНАТЯНУТАЯ ЧАСТЬ БАРАБАННОЙ ПЕРЕПОНКИ ИМЕЕТ СЛОЕВ:
А. 1
Б. 2
В. 3
Г. 4

5. Выберите один наиболее правильный ответ
НАТЯНУТАЯ ЧАСТЬ БАРАБАННОЙ ПЕРЕПОНКИ ИМЕЕТ СЛОЕВ:
А. 1
Б. 2
В. 3
Г. 4

6. Выберите один наиболее правильный ответ
СЗАДИ ОТ ПРЕДДВЕРИЯ РАСПОЛАГАЕТСЯ:
А. Сосцевидный отросток
Б. Улитка
В. Три взаимно перепендикулярных полукружных канала
Г. Полулунная щель

7. Выберите один наиболее правильный ответ
К СТРУКТУРАМ ВНУТРЕННЕГО УХА НЕ ОТНОСИТСЯ:
А.Преддверие
     Б. Улитка
В.Полукружные каналы
Г. Барабанная перепонка

8. Выберите один наиболее правильный ответ
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ ВЕСТИБУЛЯРНОГО АНАЛИЗАТОРА НАХОДИТСЯ В :
А. Лобной доле головного мозга
Б. Теменной доле головного мозга
В. Височной доле головного мозга
Г. Затылочной доле головного мозга

9. Выберите один наиболее правильный ответ
ПЕРИФЕРИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ ВЕСТИБУЛЯРНОГО АНАЛИЗАТОРА РАПОЛАГАЕТСЯ В:
А. Полости сосцевидного отростка височной кости
Б. В пирамиде височной кости
В. В наружном слуховом проходе
Г. В височной доле головного мозга

10. Выберите один наиболее правильный ответ
В НОРМЕ ЧЕЛОВЕК СЛЫШИТ ШЕПОТНУЮ РЕЧЬ НА РАССТОЯНИИ:
А. 1м
Б. 100 м
В. 6 м
Г. 10м

11. Выберите один наиболее правильный ответ
БОЛЬНЫЕ С ПОРАЖЕНИЕМ ЗВУКОПРОВОДЯЩЕГО АППАРАТА ХУЖЕ СЛЫШАТ:
     А. Низкие звуки
Б. Высокие звуки
В. Речевые частоты
Г. Шипящие и свистящие звуки

12. Выберите один наиболее правильный ответ
БОЛЬНЫЕ С НАРУШЕНИЕМ ЗВУКОВОСПРИЯТИЯ ХУЖЕ СЛЫШАТ:
А. Низкие звуки
Б. Высокие звуки
В. Речевые частоты
Г. Шипящие и свистящие звуки

13. Выберите один наиболее правильный ответ
ДЛЯ ИССЛЕДОВАНИЯ КОСТНОЙ ПРОВОДИМОСТИ ПРИМЕНЯЮТ КАМЕРТОНЫ:
А.С-512
Б.С-2048
В.С-1024
Г. С-128

14. Выберите один наиболее правильный ответ
КАЧЕСТВЕННЫЕ КАМЕРТОНАЛЬНЫЕ ТЕСТЫ ПРОВОДЯТ С ЦЕЛЬЮ:
А. Предоперационного обследования
Б. Дифференциальной экспресс-диагностики поражения звукопроводящего или звуковоспринимающего отделов слухового анализатора
В. Окончательной диагностики фиксации стремени
Г. Определения резерва улитки

15. Выберите один наиболее правильный ответ
ОПЫТ РИННЕ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ В:
А. Сравнении длительности воздушной и костной проводимости
Б. Определении латерализации звука по костной проводимости
В. Определении степени проходимости слуховой трубы
Г. Определении подвижности стремени в окне преддверия

16. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ ПОЛОЖИТЕЛЬНОМ ОПЫТЕ РИННЕ:
А. Костная проводимость вдвое превышает воздушную
Б. Длительность костной проводимости равна длительности воздушной
В. Воздушная проводимость в 1,5-2 раза превышает костную
Г. Воздушная проводимость не определяется

17. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ ОТРИЦАТЕЛЬНОМ ОПЫТЕ РИННЕ:
А. Длительность костной проводимости превосходит воздушную
Б. Длительность костной проводимости равна длительности воздушной
В. Воздушная проводимость в 1,5-2 раза превышает костную
Г. Воздушная проводимость не определяется

18. Выберите один наиболее правильный ответ
ОПЫТ ВЕБЕРА ЗАКЛЮЧАЕТСЯ В:
А. Сравнении длительности воздушной и костной проводимости
Б. Определении латерализации звука по костной проводимости
В. Определении степени проходимости слуховой трубы
Г. Определении подвижности стремени в окне преддверия

19. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ОПЫТА ВЕБЕРА В НОРМЕ ОБСЛЕДУЕМЫЙ СЛЫШИТ ЗВУК:
А. В середине головы или в обоих ушах
Б. В больном ухе
В. В здоровом ухе
Г. Не слышит

20. Выберите один наиболее правильный ответ
БОЛЬНОЙ С ОДНОСТОРОННИМ НАРУШЕНИЕМ ФУНКЦИИ СЛУХОВОГО НЕРВА ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ОПЫТА ВЕБЕРА СЛЫШИТ ЗВУК:
А. В середине головы или  в обоих ушах
Б. В хуже слышащем ухе
В. В лучше слышащем ухе
Г. Не слышит

21. Выберите один наиболее правильный ответ
БОЛЬНОЙ С ОДНОСТОРОННИМ ПОРАЖЕНИЕМ ЗВУКОПРОВОДЯЩЕГО АППАРАТА ПРИ ПРОБЕ ВЕБЕРА СЛЫШИТ ЗВУК:
А. В середине головы или  в обоих ушах
Б. В пораженном ухе
В. В здоровом ухе
Г. Не слышит

22. Выберите один наиболее правильный ответ
ОПЫТ ЖЕЛЛЕ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ В:
А. Сравнении длительности воздушной и костной проводимости
Б. Определении латерализации звука по костной проводимости
В. Определении степени проходимости слуховой трубы
Г. Определении неподвижности стремени в окне преддверия

23. Выберите один наиболее правильный ответ
ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ВРАЩАТЕЛЬНОЙ ПРОБЫ ИСПОЛЬЗУЮТ:

А. Набор камертонов
Б. Тимпанометр
В. Кресло Барани
Г. Шприц Жане

24. Выберите один наиболее правильный ответ
M. TENSOR TYMPANI ИННЕРВИРУЕТСЯ:

А. третьей ветвью тройничного нерва
Б. лицевым нервом
В. Слуховым нервом
Г. языкоглоточным нервом

25. Выберите один наиболее правильный ответ
ЛОБНЫЕ ОТРОСТКИ ВЕРХНЕЙ ЧЕЛЮСТИ:
А. Примыкают латерально с обеих сторон к носовым костям
Б. Примыкают медиально с обеих сторон к носовым костям
В. Примыкают сверху к носовым костям
Г.  Примыкают снизу к носовым костям

26. Выберите один наиболее правильный ответ
ГЛОТОЧНЫЕ УСТЬЯ СЛУХОВЫХ ТРУБ РАСПОЛОЖЕНЫ:
А на боковых стенках глотки
Б. в своде глотки - на верхней стенке
В. на задней стенке
Г. на уровне небных миндалин

27. Выберите один наиболее правильный ответ
ТРУБНЫЕ МИНДАЛИНЫ РАСПОЛОЖЕНЫ
А. на боковых стенках ротоглотки
Б. в своде носоглотки 
В. на задней стенке носоглотки
Г. в щелевидном углублении (Розенмюллерова ямка)

28. Выберите один наиболее правильный ответ
ФАРИНГОСКОПИЯ ЭТО ОСМОТР
А. Глотки
Б. Гортани
В. Полости носа
Г. Уха

29. Выберите один наиболее правильный ответ
ДЛЯ ФАРИНГОСКОПИИ НЕОБХОДИМО 
А. Шпатель
Б. Ларингоскоп
В. Игла куликовского
Г. Ушная воронка

30. Выберите один наиболее правильный ответ
ГЛОТКА ПРИЛЕЖИТ К ШЕЙНЫМ ПОЗВОНКАМ:

А. 1-6
Б.2-6
В. 1-4
Г.3-5

31. Выберите один наиболее правильный ответ
ПАРАТОНЗИЛЛЯРНОГО ПРОСТРАНСТВО СОДЕРЖИТ:

          А. Рыхлую клетчатку
         Б. Блуждающий нерв
         В. Наружную сонную артерию
         Г. Внутреннюю сонную артерию

32. Выберите один наиболее правильный ответ
ЯЗЫЧНАЯ МИНДАЛИНА РАСПОЛОЖЕНА:

А. На корне языка
Б. В носоглотке
В. В небных нишах
Г. На задней стенке глотки

33. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРОДОЛЖЕНИЕМ ЗАГЛОТОЧНОГО ПРОСТРАНСТВА ЯВЛЯЕТСЯ:
А Переднее средостение
Б Заднее средостение
В Парафарингеальное пространство
Г Околоминдаликовое пространство

34. Выберите один наиболее правильный ответ
МЕЗОФАРИНКС ЯВЛЯЕТСЯ:

А Верхним отделом глотки
Б Средним отделом глотки
В Нижним отделом глотки 
Г Задним отделом глотки


35. Выберите один наиболее правильный ответ
СЛИЗИСТАЯ ОБОЛОЧКА НЁБНЫХ МИНДАЛИН ПОКРЫТА:

А Многослойным плоским эпителием
Б Однорядным кубическим эпителием
В Мерцательным цилиндрическим эпителием 
Г Железистый эпителий

36. Выберите один наиболее правильный ответ
Нижней границей ротоглотки является:
А. Основание языка
Б. Верхний край надгортанника
В. Перешеек зева
Г. Голосовые складки

37. Выберите один наиболее правильный ответ
ЯМКА РЮЗЕНМЮЛЛЕРА ЭТО-
А. Углубление позади трубного валика
Б. Ниша небной миндалины
В. Ниша глоточной миндалины
Г. Ниша язычной миндалины

38. Выберите один наиболее правильный ответ
M. STAPEDIUS ИННЕРВИРУЕТСЯ:
А. третьей ветвью тройничного нерва
Б. лицевым нервом
В. Слуховым нервом
Г. языкоглоточным нервом

39. Выберите один наиболее правильный ответ
КРОВОСНАБЖЕНИЕ ГЛОТКИ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ АРТЕРИЯМИ:

А Позвоночной
Б Наружной сонной
В Подключичной
Г Внутренней сонной

40. Выберите один наиболее правильный ответ
ЛАТЕРАЛЬНО РОТОГЛОТКА ОГРАНИЧЕНА
А. Ямкой Рюзенмюллера
Б. Устьями слуховых труб
В. Небными дужками
Г. Трубными валиками


41. Выберите один наиболее правильный ответ
НИЖНЯЯ ГРАНИЦА ГОРТАНОГЛОТКИ:
А.Нижний край пластины перстнещитовидного хряща
Б. Голосовые складки
В. Надгортанник
Г.Щитовидный хрящ

42. Выберите один наиболее правильный ответ
СЛИЗИСТАЯ ОБОЛОЧКА НОСОГЛОТКИ ПРЕДСТАВЛЕНА 
А. Многослойный неороговевающий плоский эпителий
Б. Многорядный реснитчатый эпителий
В. Однослойный плоский эпителий
Г. Однослойный цилиндрический эпителий

43. Выберите один наиболее правильный ответ
ПИЩЕВОЙ КОМОК ФОРМИРУЕТСЯ В
А. Оральную фазу глотания
Б. Глоточную фазу
В. Пищеводную фазу первичной перистальтики
Г. Пищеводную фазу вторичной перистальтики

44. Выберите один наиболее правильный ответ
ПИЩЕВОЙ КОМОК ПРОДВИГАЕТСЯ ПО НАПРАВЛЕНИЮ К РОТОГЛОТКЕ В РЕЗУЛЬТАТЕ:
А. Давления комка языком к твердому небу
Б.  Возбуждения рецепторов в глотке
В. Глотательного движения
     Г. Скоординированной деятельности этих механизмов

45. Выберите один наиболее правильный ответ
ГЛОТОЧНАЯ ФАЗА НАЧИНАЕТСЯ ПРИ:
А. Давлении комка языком к твердому небу
Б. Возбуждении рецепторов в глотке
В. Глотательном движении
Г. Скоординированной деятельности этих механизмов

46. Выберите один наиболее правильный ответ
ПИЩЕВОЙ КОМОК ДОСТИГАЕТ ЖЕЛУДКА В ТЕЧЕНИЕ
А.4-5 сек.
Б. 5-7 сек.
В. 7-10 сек
Г. 10 -13 сек

47. Выберите один наиболее правильный ответ
ЯЗЫЧНАЯ МИНДАЛИНА ПОКРЫТА:
А. Многослойным неороговевающим плоским эпителием
Б. Многорядным реснитчатым эпителием
В. Однослойным плоским эпителием
Г. Однослойным цилиндрическим эпителием

48. Выберите один наиболее правильный ответ
ПОЛОСТЬ РТА ОТКРЫВАЕТСЯ В ГЛОТКУ ЧЕРЕЗ:
А. Перешеек зева
Б. Хоаны
В. Миндаликовые ниши
Г. Преддверие рта

49. Выберите один наиболее правильный ответ
Этажи глотки:
 А. Передний, задний
   Б. Цефальный, каудальный
   В. Носоглотка, ротоглотка, гортаноглотка
Г. Околонебный, околозевный, подъязычный

50. Выберите один наиболее правильный ответ
В ЛИМФАДЕНОИДНОМ ГЛОТОЧНОМ КОЛЬЦЕ НАСЧИТЫВАЕТСЯ МИНДАЛИН:
А. 4
Б. 6
В.8
Г.10

II Заболевания носа и околоносовых пазух
1. Выберите один наиболее правильный ответ
НАИБОЛЕЕ ЧАСТАОЙ ПЕРВОЙ ЖАЛОБОЙ БОЛЬНЫХ ПОЛИПОЗНЫМ РИНОСИНУСИТОМ ЯВЛЯЕТСЯ:
А.Снижение обоняния
Б.Изменения вкуса
В. Изменение голоса
Г.Выделения из носа

2. Выберите один наиболее правильный ответ
ДЛЯ ДИАГНОСТИКИ ОСТРОГО ГНОЙНОГО СИНУСИТА ПРИМЕНЯЕТСЯ:
А. Исследование мазков – отпечатков
Б. Бактериологическое исследование носовой слизи
В. Риноманометрия
Г. Лучевые методы исследования

3. Выберите один наиболее правильный ответ
ПУНКЦИЯ ВЕРХНЕЧЕЛЮСТНОЙ ПАЗУХИ ПРОВОДИТСЯ ЧЕРЕЗ:
А. Нижний носовой ход
Б. Средний носовой ход
В. Верхний носовой ход
Г. Дно полости носа

4. Выберите один наиболее правильный ответ
АНТРОХОАНАЛЬНЫЙ ПОЛИП ИСХОДИТ ИЗ
А. Верхнечелюстной пазухи
Б. Клиновидной пазухи
В. Клеток решетчатого лабиринта
Г. Лобной пазухи

5. Выберите один наиболее правильный ответ
ЭТМОИДАЛЬНЫЕ ПОЛИПЫ ИСХОДЯТ ИЗ
А. Верхнечелюстной пазухи
Б. Клиновидной пазухи
В. Клеток решетчатого лабиринта
Г. Лобной пазухи

6. Выберите один наиболее правильный ответ
ПИОЦЕЛЕ ПАХУХИ- ЭТО СКОПЛЕНИЕ В НЕЙ:
А. Крови
Б. Гноя
В. Спиномозговой жидкости
Г. Воздуха

7. Выберите один наиболее правильный ответ
ЛЕЧЕНИЕ ПИОЦЕЛЕ ПАЗУХИ :
А. Сосудосуживающие препараты
Б. Эндоскопическая операция на пазухе
В. Интраназальные глюкокортикостероиды
Г. Седативная терапия

8. Выберите один наиболее правильный ответ
ВОСПАЛЕНИЕ ПАЗУХИ ПРИ ПРОРЫВЕ ГНОЯ ЧЕРЕЗ КОЖУ ИЛИ СЛИЗИСТУЮ ОБОЛОЧКУ НАЗЫВАЕТСЯ:
А. Пиоцеле
Б. Закрытая эмпиема
В. Открытая эмпиема
Г. Мукоцеле

9. Выберите один наиболее правильный ответ
НАИБОЛЕЕ ЧАСТОЙ  ПРИЧИНОЙ ВОЗНИКНОВЕНИЯ МУКОЦЕЛЕ ЯВЛЯЕТСЯ:
А. Муковисцедоз
Б Травма
В. Анатомические особенности
Г Обструкция выводного протока

10. Выберите один наиболее правильный ответ
НЕ ЯВЛЯЕТСЯ КЛИНИЧЕСКИМ ПРОЯВЛЕНИЕМ МУКОЦЕЛЕ ЛОБНОЙ ПАЗУХИ
А. припухлость передней стенки лобной пазухи
Б. головная боль
В. смещение глазницы в нижнелатеральном направлении
Г. Выделения из носа	

11. Выберите один наиболее правильный ответ
ИНСТРУМЕНТ ДЛЯ ПУНКЦИИ ВЕРХНЕЧЕЛЮСТНОЙ ПАЗУХИ НАЗЫВАЕТСЯ:
А. Игла Куликовского
Б. Балон Политцера
В. Распатор
Г. Элеватор

12. Выберите один наиболее правильный ответ
НАИБОЛЕЕ ЭФФЕКТИВНЫМ МЕТОДОМ ЛЕЧЕНИЯ АЛЛЕРГИЧЕСКОГО РИНИТА ЯВЛЯЕТСЯ:
А. Ультразвуковая редукция нижних носовых раковин
Б. Местная гормональная терапия
В Сосудосуживающие и противовоспалительные капли
Г Подслизистая вазотомия нижних носовых раковин

13. Выберите один наиболее правильный ответ
АТРОФИЯ СЛИЗИСТОЙ ОБОЛОЧКИ ПОЛОСТИ НОСА, КОРКИ, ОБТУРИРУЮЩИЕ НОСОВЫЕ ХОДЫХАРАКТЕРНЫ ДЛЯ:
А. атрофического ринита
Б. сифилиса полости носа
В. абсцесса перегородки носа
Д. дифтерии полости носа

14. Выберите один наиболее правильный ответ
ОЗЕНА ОТЛИЧАЕТСЯ ОТ АТРОФИЧЕСКОГО РИНИТА:
А. Волнообразным течением заболевания
Б  Генетической предрасположенностью
В. Односторонним поражением полости носа
Г. Атрофией не только слизистой оболочки, но и подлежащих костных структур

15. Выберите один наиболее правильный ответ
НЕВРОЗЫ И НАРУШЕНИЯ ЭНДОКРИННОГО РАВНОВЕСИЯ- ФАКТОРЫ СПОСОБСТВУЮЩИЕ РАЗВИТИЮ:
А. Гипертрофического ринита
Б . Атрофического ринита
В. Аллергического ринита
Г. Вазомоторного ринита

16. Выберите один наиболее правильный ответ
В БОЛЬШИНСТВЕ СЛУЧАЕВ НОСОВЫЕ КРОВОТЕЧЕНИЯ НАБЛЮДАЮТСЯ ИЗ:
А. Зоны Киссельбаха
Б. Зоны Вудроффа
В. дна полости носа
Г. средней носовой раковины

17. Выберите один наиболее правильный ответ
ИГЛА КУЛИКОВСКОГО НЕОБХОДИМА ДЛЯ:
А. Шунтирования барабанной полости
Б. Репозиции костей носа
В. Парацентеза
Г. Пункции верхнечелюстной пазухи

18. Выберите один наиболее правильный ответ
СИСТЕМНОЕ ЗАБОЛЕВАНИЕ, КОТОРОЕ СОПРОВОЖДАЕТСЯ ВЫРАЖЕННЫМИ НОСОВЫМИ КРОВОТЕЧЕНИЯМИ
А. Гранулематоз Вегенера
Б. Склеродермия
В. Болезнь Рандю-Ослера
Г. Синдром Гудпасчера

19. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ ФУРУНКУЛЕ НОСА ХАРАКТЕРНЫМ СИМПТОМОМ НЕ ЯВЛЯЕТСЯ:
А. Боль в области фурункула
Б. Гиперемия области фурункула
В. Отек области фурункула 	
Г. Геморрагические выделения из носа

20. Выберите один наиболее правильный ответ
ФУРУНКУЛ НОСА ЭТО:
А. Острое воспаление волосяного фолликула кожи носа
Б. Острое гнойно-некротическое  воспаление кожи и  подкожной  жировой клетчатки
В. Острое воспаление сальных желез кожи носа
Г. Кожное инфекционное заболевание, вызванное Streptococcus pyogenes

21. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ СЕЗОННОМ АЛЛЕРГИЧЕСКОМ РИНИТЕ В СОЧЕТАНИИ С ИСКРИВЛЕНИЕМ НОСОВОЙ ПЕРЕГОРОДКИ, СЕПТОПЛАТИКУ ЦЕЛЕСООБРАЗНО ПРОВОДИТЬ
А. В холодное время года
Б. В теплое время года
В. Независимо от времени года
Г. Операцию проводить нецелесообразно

22. Выберите один наиболее правильный ответ
ОСТЕОКОНХОТОМИЯ ПРОВОДИТСЯ ПРИ:
А. Вазомоторном рините
Б. Гипертрофическом рините
В. Перфорации перегородки носа
Г. Гематоме перегородки носа

23. Выберите один наиболее правильный ответ
ДЛЯ ЛЕЧЕНИЯ СЛИЗИСТО-ГНОЙНОЙ СТАДИИ ОСТРОГО РИНИТА ПРИМЕНЯЮТ:
А. Муколитики
Б. «Отвлекающая» терапия
В. Системная антибактерриальная терапия
Г. Хирургическое лечение

24. Выберите один наиболее правильный ответ
ОСЛОЖНЕНИЕМ ОСТРОГО РИНИТА ЯВЛЯЕТСЯ
     А. Острый риносинусит
Б. Гематома перегородки носа
В. Абсцесс перегородки носа
Г. Киста верхнечелюстной пазухи

25. Выберите один наиболее правильный ответ
ПОДСЛИЗИСТУЮ ВАЗОТОМИЮ НИЖНИХ НОСОВЫХ РАКОВИН ЦЕЛЕСООБРАЗНО ПРОВОДИТЬ ПРИ:
А. Гипертрофическом рините                                                                                        
Б. Аллергическом рините                                                                                          
В. Остром рините                                                                                                              
Г. Вазомоторном рините

26. Выберите один наиболее правильный ответ
РАДИОВОЛНОВАЯ РЕДУКЦИЯ НИЖНИХ НОСОВЫХ РАКОВИН ПРОВОДИТСЯ ПРИ:                                                                                 
А. Вазомоторном рините                                                                                          
 Б. Аллергическом рините                                                                                           
 В. Атрофическом рините     
Г. Гипертрофическом рините

27. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ ПУНКЦИИ ВЕРХНЕЧЕЛЮСТНОЙ ПАЗУХИ КОНЕЦ ПУНКЦИОННОЙ ИГЛЫ НАПРАВЛЕН:
А. На медиальный угол орбиты
Б. ко дну полости носа
В. На летеральный угол орбиты
Г. К носовой  перегородке

28. Выберите один наиболее правильный ответ
ДЛЯ ХРОНИЧЕСКОГО КАТАРАЛЬНОГО РИНИТА ХАРАКТЕРНО:
А. Попеременная заложенность носа
Б. Застойная гиперемия слизистой оболочки носа
В. Гнойные выделения из носа
Г. Попеременная заложенность носа при перепаде температур


29. Выберите один наиболее правильный ответ
ВЫДЕЛЯЮТ СТЕПЕНИ ОБМОРОЖЕНИЯ КОЖИ НОСА:
А. Две
Б. Три
В. Четыре
Г. Пять

30. Выберите один наиболее правильный ответ
РИНОФИМА ЧАЩЕ ВСТРЕЧАЕТСЯ У:
А. Детей
Б. Женщин молодого возраста
В. Женщин пожилого возраста
Г. Мужчин пожилого возраста

31. Выберите один наиболее правильный ответ
РИНОФИМА ЧАЩЕ ОБРАЗУЕТСЯ В ОБЛАСТИ:
А. Кончика и крыльев носа
Б. Четырехугольного хряща
В. Нижних носовых раковин
Г. В области корня носа

32. Выберите один наиболее правильный ответ
«ПОЛОСКА ГНОЯ» В ОБЛАСТИ СРЕДНЕГО НОСОВОГО ХОДА- ЭТО ПРИЗНАК:
А. Аденоидита
Б. Острого верхнечелюстного синусита
В. Полипозного риносинусита
Г. Аллергического ринита

33. Выберите один наиболее правильный ответ
ГОЛОВНАЯ БОЛЬ ОПОЯСЫВАЮЩЕГО ХАРАКТЕРА ХАРАКТЕРНА ДЛЯ:
А. Полипозного риносинусита
Б. Кисты верхнечелюстной пазухи
В. Сфеноидита
Г. Остеомы лобной пазухи

34. Выберите один наиболее правильный ответ
ФРОНТИТ –ЭТО ВОСПАЛЕНИЕ:
А. Лобной пазухи
Б. Клиновидной пазухи
В. Слуховой трубы
Г. Верхнечелюстной пазухи

35. Выберите один наиболее правильный ответ
ОТСЛОЙКА СЛИЗИСТОЙ ОБОЛОЧКИ ПОЛОСТИ НОСА РЕКОМЕНДОВАНА ПРИ:
А. Рецидивирующих носовых кровотечениях
Б. Вазомоторном ринита
В. Гематоме перегородки носа
Г. Абсцессе перегородки носа

36. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ ПЕТЛЕВОМ УДАЛЕНИИ ГИПЕРТРОФИРОВАННОГО ЗАДНЕГО КОНЦА НИЖНЕЙ НОСОВОЙ РАКОВИНЫ ТРАКЦИЯ ПЕТЛИ ПРОВОДИТСЯ В НАПРАВЛЕНИИ
     А. Кзади
     Б.  Кпереди
В. Латерально
Г. Медиально

37. Выберите один наиболее правильный ответ
ОПТИМАЛЬНЫМ МЕТОДОМ ХИРУРГИЧЕСКОГО ЛЕЧЕНИЯ ГИПЕРТРОФИЧЕСКОГО РИНИТА ЯВЛЯЕТСЯ
А Подслизистая вазотомия н/н раковин 
Б Подслизистая вазотомия н/н раковин с латеропозицией костного остова
В Радиоволновая коагуляция н/н раковин
Г Подслизистая остеоконхотомия

38. Выберите один наиболее правильный ответ
НАИБОЛЕЕ ДОСТОВЕРНЫЙ МЕТОД ДИАГНОСТИКИ МУКОЦЕЛЕ:
А.КТ ОНП
Б. Рентгенограмма
В. Узи пазух
Г. задняя риноскопия

39. Выберите один наиболее правильный ответ
ТАКТИКА ВЕДЕНИЯ ПАЦИЕНТОВ С БЕССИМПТОМНОЙ КИСТОЙ ВЕРХНЕЧЕЛЮСТНОЙ ПАЗУХИ
А. Пункция верхнечелюстной пазухи
Б. Гайморотомия с удалением кисты
В. Динамическое наблюдение
Г. Лучевая терапия

40. Выберите один наиболее правильный ответ
СОЧЕТАНИЕ БРОНХИАЛЬНОЙ АСТМЫ, НЕПЕРЕНОСИМОСТИ АСПИРИНА И ПОЛИПОЗНОГО РИНОСИНУСИТА НАЗЫВАЕТСЯ:
А. Аспириновая триада
Б. Хронический синусит
В. Хронический ринит
Г. Мукоцеле решетчатого лабиринта

 
41. Выберите один наиболее правильный ответ
ЛЕЧЕНИЕ ПИОЦЕЛЕ :
А. Сосудосуживающие препараты
Б. Эндоскопическая операция
В. Интраназальные глюкокортикостероиды
Г. Седативная терапия

42. Выберите один наиболее правильный ответ
АНТРОХОАНАЛЬНЫЙ ПОЛИП СЛЕДУЕТ ДИФФЕРЕНЦИРОВАТЬ С:
А. Острым верхнечелюстным синуситом 	
Б. Ринофимой
В. Буллой средней носовой раковины.
Г Инвертированной папилломой

43. Выберите один наиболее правильный ответ
К МЕСТНЫМ ПРЕДРАСПОЛАГАЮЩИМ ФАКТОРАМ РАЗВИТИЯ СИНУСИТА  НЕ ОТНОСИТСЯ :
А. Искривление перегородки носа
Б. Инородное тело пазухи
В. Вазомоторный ринит
Г. Хронический фарингит

44. Выберите один наиболее правильный ответ
ОСТРОЕ ВОСПАЛЕНИЕ ВОЛОСЯНОГО ФОЛЛИКУЛА КОЖИ НОСА НАЗЫВАЕТСЯ
А. Фурункул
Б. Ринофима
В. Обморожение 
Г. Гематома

45. Выберите один наиболее правильный ответ
СФЕНОИДИТ –ЭТО ВОСПАЛЕНИЕ:
А. Лобной пазухи
Б. Клиновидной пазухи
В. Слуховой трубы
Г. Верхнечелюстной пазухи

46. Выберите один наиболее правильный ответ
ЗАДНЯЯ ТАМПОНАДА ПОЛОСТИ НОСА ПРОВОДИТСЯ ПРИ:
А. Лечении острого синусита
Б. Дисфункции слуховой трубы
В. Носовых кровотечениях
Г. Аденоидите

47. Выберите один наиболее правильный ответ
ПОКАЗАНИЕМ К ЗАДНЕЙ ТАМПОНАДЕ ПОЛОСТИ НОСА ЯВЛЯЕТСЯ:
А. Неэффективность перевязки сонной артерии
Б. Неэффективность передней тампонады
В. Полипозно-гнойный риносинусит
Г. Инородное тело полости носа

48. Выберите один наиболее правильный ответ
ГЕМИСИНУСИТ- ЭТО:
А. Воспаление всех околоносовых пазух
Б. Воспаление верхнечелюстной пазухи и клеток решетчатого лабиринта
В. Воспаление одновременно нескольких придаточных пазух носа с одной стороны
Г. Воспаление лобных и клиновидных пазух

49. Выберите один наиболее правильный ответ
ГИСТОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТИНА АТРОФИЧЕСКОГО РИНИТА
А. Метаплазия цилиндрического эпителия в плоский
Б. Облитерация сосудов
В. Мукозное набухание
Г. Дегенерация стромы

50. Выберите один наиболее правильный ответ
ДЛЯ СФЕНОИДИТА ХАРАКТЕРНА ГОЛОВНАЯ БОЛЬ ПО ТИПУ:
А. Возникает к вечеру в горизонтальном положении
Б. Изолированно в области лба
В. Опоясывающего характера и в области затылка
Г. При повышении АД


III Заболевания глотки и гортани
1. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ ПАРАЛИТИЧЕСКОМ СТЕНОЗЕ ГОРТАНИ ХАРАКТЕРНА ОДЫШКА:
А. Инспираторная
Б Смешанная
В. Экспираторная
Г. Периодическая

2. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИЧИНОЙ ПОВРЕЖДЕНИЯ ВОЗВРАТНОГО НЕВРА НЕ ЯВЛЯЕТСЯ:
А.Аневризма дуги аорты
     Б.Опухоли лимфоузлов средостения
     В. Цирроз печени
     Г.Тиреоидэктомия

3. Выберите один наиболее правильный ответ
 ПРИЧИНОЙ ХРОНИЧЕСКОГО СТЕНОЗА ГОРТАНИ МОЖЕТ БЫТЬ:
А. Отек Квинке
Б.  Острый ларингит
В. Паратонзиллярный абсцесс
Г. Двустороннее  повреждение возвратного гортанного нерва

4. Выберите один наиболее правильный ответ
ДЛЯ СТАДИИ КОМПЕНСАЦИИ ОСТРОГО СТЕНОЗА ХАРАКТЕРНО:
А. Урежение и углубление дыхания, уменьшение частоты сердечных сокращений, инспираторная одышка только при физической нагрузке. 
Б. Инспираторная одышка с включением в акт дыхания вспомогательных мышц, акроцианоз, инспираторный стридор
В. Инспираторный стридор, инспираторная одышка в покое, положение ортопноэ, экскурсии гортани на вдохе и выдохе, акроцианоз, учащение пульса и ЧСС 
Г. Дыхание Чейн-Стокса, частый нитевидный пульс, отсутствие реакции зрачка на свет, непроизвольная дефекация и мочеиспускание

5. Выберите один наиболее правильный ответ
УРЕЖЕНИЕ И УГЛУБЛЕНИЕ ДЫХАНИЯ ХАРАКТЕРНО ДЛЯ:
А.Стадии компенсации стеноза гортани 
Б. Стадии субкомпенсации стеноза гортани
В. Стадии декомпенсации стеноза гортани 
Г. Стадии асфиксии

6. Выберите один наиболее правильный ответ
РАЗМЕР ГОЛОСОВОЙ ЩЕЛИ 6-8 ММ ХАРАКТЕРЕН ДЛЯ:
А. Стадии компенсации стеноза гортани 
Б. Стадии субкомпенсации стеноза гортани
В. Стадии декомпенсации стеноза гортани 
Г. Стадии асфиксии

7. Выберите один наиболее правильный ответ
РАЗМЕР ГОЛОСОВОЙ ЩЕЛИ 4-5 ММ ХАРАКТЕРЕН ДЛЯ:
А.Стадии компенсации стеноза гортани 
Б. Стадии субкомпенсации стеноза гортани
В. Стадии декомпенсации стеноза гортани 
Г. Стадии асфиксии

8. Выберите один наиболее правильный ответ
РАЗМЕР ГОЛОСОВОЙ ЩЕЛИ 2-3 ММ ХАРАКТЕРЕН ДЛЯ:
А.Стадии компенсации стеноза гортани 
Б. Стадии субкомпенсации стеноза гортани
В. Стадии декомпенсации стеноза гортани 
Г. Стадии асфиксии

9. Выберите один наиболее правильный ответ
ЧАСТОЕ ПОВЕРХНОСТНОЕ ДЫХАНИЕ ХАРАКТЕРНО ДЛЯ:
А.Стадия компенсации стеноза гортани 
Б. Стадия субкомпенсации стеноза гортани
В. Стадия декомпенсации стеноза гортани 
Г. Стадия асфиксии

10. Выберите один наиболее правильный ответ
ЭКСКУРСИИ ГОРТАНИ НА ВДОХЕ И ВЫДОХЕ ХАРАКТЕРНЫ ДЛЯ:

А. Стадия компенсации стеноза гортани 
Б. Стадия субкомпенсации стеноза гортани
В. Стадия декомпенсации стеноза гортани 
Г. Стадия асфиксии

11. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРЕРЫВИСТОЕ ДЫХАНИЕ ИЛИ ЕГО ПРЕКРАЩЕНИЕ ХАРАКТЕРНО ДЛЯ:
А.Стадия компенсации стеноза гортани 
Б. Стадия субкомпенсации стеноза гортани
В. Стадия декомпенсации стеноза гортани 
Г. Стадия асфиксии

12. Выберите один наиболее правильный ответ
К ПОЗДНИМ ПОСЛЕОПЕРАЦИОННЫМ ОСЛОЖНЕНИЯМ ТРАХЕОСТОМИИ НЕ ОТНОСЯТСЯ:
А. Пневмония
Б. Трахеопищеводный свищ
В. Подкожная эмфизема
Г. Кровотечение

13. Выберите один наиболее правильный ответ
БОЛЬНЫМ,  НАХОДЯЩИМСЯ НА ИВЛ, ПРЕДПОЧТИТЕЛЬНЕЕ ВЫПОЛНЯТЬ ТРАХЕОСТОМИЮ НА:
А. 3-5 сутки
Б. 10-12 сутки
В. 8-10 сутки
Г. 1 сутки

14. Выберите один наиболее правильный ответ
К РАННИМ ПОСЛЕОПЕРАЦИОННЫМ ОСЛОЖНЕНИЯМ ТРАХЕОТОМИИ НЕ ОТНОСЯТСЯ:
А. Подкожная эмфизема мягких тканей шеи, лица, грудной клетки
Б. Пневмоторакс
В. Пневмомедиастинум
Г. Трахеопищеводный свищ


15. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ  ВСКРЫТИИ ТРАХЕИ ПРИ ТРАХЕОСТОМИИ  РАЗРЕЗ  НЕ МОЖЕТ БЫТЬ:
А. продольный
Б. поперечный
В. Н-образный (створчатый)
Г. Z-образный

16. Выберите один наиболее правильный ответ
ТРАХЕОТОМИЯ ВЫПОЛНЯЕТСЯ ПРИ ОСТРОМ СУБМУКОЗНОМ ЛАРИНГИТЕ В:
А. Стадия компенсации стеноза гортани 
Б. Стадия субкомпенсации стеноза гортани
В. Стадия декомпенсации стеноза гортани 
Г. Стадия асфиксии

17. Выберите один наиболее правильный ответ
ТУАЛЕТ ТРАХЕОСТОМИЧЕСКОЙ ТРУБКИ В РАННЕМ ПОСЛЕОПЕРАЦИОННОМ ПЕРИОДЕ НЕОБХОДИМО ВЫПОЛНЯТЬ:
А. Каждые 2-3 часа, вынимая  и обрабатывая антисептиками внутреннюю вставную канюлю, с последующей её установкой в наружнюю 
Б. 1 раз в день, вливания шприцем 2 мл физиологического раствора и откашливая его
В.1 раз в 3 дня
Г. 1 раз в неделю

18. Выберите один наиболее правильный ответ
ВСКРЫТИЕ ПАРАТОНЗИЛЛЯРНОГО АБСЦЕССА ПРОИЗВОДИТСЯ В:

А. в области нижнего полюса миндалины
Б. В области верхнего полюса миндалины
В. В месте наибольшего выбухания тканей
Г. По капсуле миндалины
19. Выберите один наиболее правильный ответ
ТРИЗМ ЖЕВАТЕЛЬНОЙ МУСКУЛАТУРЫ ХАРАКТЕРЕН ДЛЯ:
А. Гранулезного фарингита
Б. Лакунарной ангины
В. Паратонзиллярного абсцесса
Г. Острого ларингита

20. Выберите один наиболее правильный ответ
ДЛЯ КЛИНИЧЕСКОЙ КАРТИНЫ ПАРАТОНЗИЛЛЯРНОГО АБСЦЕССА ХАРАКТЕРНО ВСЕ, КРОМЕ:

А. Тризма жевательной мускулатры
Б. Повышения температуры тела до 39-40˚
В. Усиления саливации
Г. Казеозных масс в лакунах миндалин

21. Выберите один наиболее правильный ответ
ЧАЩЕ ВСЕГО ЗАГЛОТОЧНЫЙ АБСЦЕСС РАЗВИВАЕТСЯ У:
А. Детей до 5 лет
Б. У пожилых
В. У женщин в период лактации
Г. У беременных женщин

22. Выберите один наиболее правильный ответ
ОБРАЗОВАНИЮ ЗАГЛОТОЧНОГО АБСЦЕССА У ДЕТЕЙ СПОСОБСТВУЕТ:
А. Гипертрофия небных миндалин
Б. Частые аденоидиты
В. Казеозные масса в лакунах миндалин
Г. Наличие лимфатических узлов в заглоточном пространстве

23. Выберите один наиболее правильный ответ
ОСТРЫЙ ЭПИГЛОТТИТ – ЭТО:
А. Воспаление задней стенке глотки
Б. Воспаление лимфоидной ткани надгортанника
В. Воспаление небных миндалин
Г. Воспаления клетчатки заглоточного пространства

24. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ ОКОЛОГЛОТОЧНОМ АБСЦЕССЕ ФАРИНГОСКОПИЧЕСКАЯ КАРТИНА ВКЛЮЧАЕТ ВСЕ, КРОМЕ:
А. Небная миндалина немного выбухает кпереди
Б. Отек боковой стенке глотки
В. Выпячивание располагается в области передней небной дужки
Г. Деревянистая плотность тканей боковой поверхности глотки

25. Выберите один наиболее правильный ответ
РАЗЛИЧАЮТ АБСЦЕССЫ:
А. Паратонзиллярный, заглоточный, окологлоточный
Б. Заглоточный, окологлоточный, ретроглоточный
В. Ретроглоточный и паратонзиллярный
Г. Паратонзиллярный, заглоточный и ретротонзиллярный

26. Выберите один наиболее правильный ответ
ПО КЛАССИФИКАЦИИ И.Б.СОЛДАТСКОГО ХРОНИЧЕСКИЙ ТОНЗИЛЛИТ ПОДРАЗДЕЛЕТСЯ НА:
А. на токсикоаллергическую форму -1 и токсикоаллергическую форму -2
Б. Компенсированную и декомпенсированную форму
В. Лакунарная и фолликулярная форма
Г. Компенсиорованную и субкомпенсированную форму

27. Выберите один наиболее правильный ответ
«ПРОБКИ» В ЛАКУНАХ МИНДАЛИН – ПРИЗНАК:
А. Лакунарной ангины
Б. Хронического тонзиллита
В. Фолликулярной ангины
Г. Хронического фарингита

28. Выберите один наиболее правильный ответ
КОНСЕРВАТИВНЫЙ МЕТОД ЛЕЧЕНИЯ ХРОНИЧЕСКОГО ТОНЗИЛЛИТА:
А. Тонзиллэктомия
Б. Промывание лакун миндалин р-рами антисептиков
В. Тонзиллотомия
Г. Интралакунарное лазерное воздействие

29. Выберите один наиболее правильный ответ
АТРЕЗИЯ ХОАН НЕ БЫВАЕТ:
А. Врожденная;
Б. Приобретенная;
В. Частичная;
Г. Сочетанная.

30. Выберите один наиболее правильный ответ
СИМПТОМ, ХАРАКТЕРНЫЙ ДЛЯ ГИПЕРТРОФИИ ГЛОТОЧНОЙ МИНДАЛИНЫ:
А. Чихание
       Б. Диспепсия;
       В. Ночью ребенок спит с открытым ртом;
       Г.  Частые носовые кровотечения
31. Выберите один наиболее правильный ответ
ХАРАКТЕРНЫЕ ПРИЧИНЫ РЕЦИДИВИРОВАНИЯ АДЕНОИДОВ:
А. Нарушение белкового обмена организма;
Б. Аллергическая реактивность организма, технические погрешности при выполнении аденотомии;
В. Технические погрешности при выполнении аденотомии;
Г. Удаление миндалины в раннем детском возрасте

31. Выберите один наиболее правильный ответ
НАИБОЛЕЕ ХАРАКТЕРНЫЕ ОБЪЕКТИВНЫЕ ПРИЗНАКИ ХРОНИЧЕСКОГО АДЕНОИДИТА:
А. «Сизые» и «белые» пятна Воячека на слизистой, носа;
Б. Слизистое или слизисто -  гнойное отделяемое в носу;
В. Утолщение боковых валиков;
Г. Сглаженность центральной борозды

32. Выберите один наиболее правильный ответ
ЭТИОЛОГИЧЕСКИМ ФАКТОРОМ ФАРИНГОМИКОЗА ЯВЛЯЕТСЯ:
А. Staphylococcus aureus
Б. Staphylococcus epidermidis
В. Leptotrix buccalis
Г. Candida albicans

33. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРЕДРАСПОЛАГАЮЩИМ ФАКТОРОМ К ФАРИНГОМИКОЗУ ЯВЛЯЕТСЯ:
А. Курение 
Б. Голосовые нагрузки
В. Нерациональное применение антибиотиков
Г. Длительные физиопроцедуры

34. Выберите один наиболее правильный ответ
ГОТИЧЕСКОЕ НЕБО, УКОРОЧЕННАЯ АЛЬВЕОЛЯРНАЯ ДУГА – ПРИЗНАКИ:
А. Закрытого перелома костей носа
Б. Экссудативного среднего отита
В. Гипертрофии небных миндалин
Г. Гипертрофии глоточной миндалины

35. Выберите один наиболее правильный ответ
II степень гипертрофии глоточной миндалины проявляется:
А. Аденоиды располагаются только в своде носоглотки
Б. Аденоиды прикрывают верхнюю треть сошника
В. Аденоиды прикрывают верхние две трети хоан
Г. Аденоиды полностью закрывают хоаны

36. Выберите один наиболее правильный ответ
ЗАКРЫТАЯ ГНУСАВОСТЬ ХАРАКТЕРНА ДЛЯ:
А. Переломах костей носа
Б. Гипертрофии небных миндалин
В. Гипертрофии глоточной миндалины
Г. Гипертрофии язычной миндалины

37. Выберите один наиболее правильный ответ
РАЗЛИЧАЮТ СТЕПЕНИ ГИПЕРТРОФИИ: 
А. Две
Б. Три 
В. Четыре
Г. Пять

38. Выберите один наиболее правильный ответ
I СТЕПЕНЬ ГИПЕТРОФИИ НЕБНЫХ МИНДАЛИН-ЭТО:
А. Миндалина занимает одну треть расстояния от свободного края передней небной дужки до средней линии глотки
Б. Миндалина занимает две трети расстояния от свободного края передней небной дужки до средней линии глотки
В. Миндалина доходит до средней линии глотки
Г. Миндалина не выступает из-за небных дужек

39. Выберите один наиболее правильный ответ
II СТЕПЕНЬ ГИПЕТРОФИИ НЕБНЫХ МИНДАЛИН-ЭТО:
А. Миндалина занимает одну треть расстояния от свободного края передней небной дужки до средней линии глотки
Б. Миндалина занимает две трети расстояния от свободного края передней небной дужки до средней линии глотки
В. Миндалина доходит до средней линии глотки
Г. Миндалина не выступает из-за небных дужек

40. Выберите один наиболее правильный ответ
III СТЕПЕНЬ ГИПЕТРОФИИ НЕБНЫХ МИНДАЛИН-ЭТО:
      А. Миндалина занимает одну треть расстояния от свободного края передней небной дужки до средней линии глотки
Б. Миндалина занимает две трети расстояния от свободного края передней небной дужки до средней линии глотки
В. Миндалина доходит до средней линии глотки
Г. Миндалина не выступает из-за небных дужек

41. Выберите один наиболее правильный ответ
ВОЗНИКНОВЕНИЮ ХРОНИЧЕСКОГО ФАРИНГИТА СПОБОБСТВУЕТ ВСЕ, КРОМЕ:
А. Курение
Б. ГЭРБ
В. Кариес зубов
Г. Стеноз трахеи

42. Выберите один наиболее правильный ответ
ЭТИОЛОГИЧЕСКИМ ФАКТОРОМ ГРИБКОВОЙ АНГИНЫ СЛУЖИТ: 
А. Staphylococcus aureus
Б. Staphylococcus epidermidis
В. Leptotrix buccalis
Г. Candida albicans

43. Выберите один наиболее правильный ответ
НАЛЕТ ВЫХОДИТ ЗА ПРЕДЕЛЫ НЕБНЫХ   МИНДАЛИН ПРИ:
          А. Фолликулярной ангине
           Б. Лакунарной ангине
           В. Ангина Симановского-Плаут-Венсана
            Г.Дифтерии

44. Выберите один наиболее правильный ответ
СИМПТОМ «ПУСТОГО ГЛОТКА» ХАРАКТЕРЕН ДЛЯ:
А. Острого тонзилита
Б. Эпиглотита
В. Паратонзиллярного абсцесса
Г. Фарингита 

45. Выберите один наиболее правильный ответ
ПОВЫШЕНИЕ СОДЕРЖАНИЯ МОНОЦИТОВ В КРОВИ НАБЛЮДАЕТСЯ ПРИ:
А. Дифтерии глотки
Б. Банальных ангинах
В. Агранулоцитозная ангина
Г. Инфекционном мононуклеозе 

46. Выберите один наиболее правильный ответ
ОСНОВНОЕ МЕСТО В ПАТОГЕНЕЗЕ КАНДИДОМИКОЗА ГЛОТКИ ЗАНИМАЕТ 
А. Лечение антибиотиками
Б. Лечение сульфаниламидами
В. Полоскание горла антисептиками
Г. Физиотерапия

47. Выберите один наиболее правильный ответ
ЧАЩЕ ВСЕГО ЗАРАЖЕНИЕ АНГИНОЙ ПРОИСХОДИТ: 
А. Половым путем
Б. Алиментарным путем.
В. Аутоинфицированием
Г. Воздушно-капельным путем

48. Выберите один наиболее правильный ответ
ПЕРВОЕ МЕСТО СРЕДИ ОСЛОЖНЕНИЙ СО СТОРОНЫ ЛОР ОРГАНОВ, ВОЗНИКАЮЩИХ ВСЛЕДСТВИЕ АНГИН, ЗАНИМАЮТ:
А. Парафарингиты и парафарингиальный абсцесс
Б. Синуситы
В.  Ларингиты и отиты
Г.  Паратонзиллит и паратонзиллярный абсцесс


49. Выберите один наиболее правильный ответ
III степень гипертрофии глоточной миндалины проявляется:
А. Аденоиды располагаются только в своде носоглотки
Б. Аденоиды прикрывают верхнюю треть сошника
В. Аденоиды прикрывают верхние две трети хоан
Г. Аденоиды полностью закрывают хоаны

50. Выберите один наиболее правильный ответ
СИМПТОМЫ ЮНОШЕСКОЙ АНГИОФИБРОМЫ
НОСОГЛОТКИ ВСЕ, КРОМЕ:
А. Затрудненное носовое дыхание;
Б. Носовое кровотечение;
В. Готическое небо, деформация лица;
Г. Замещение окружающих тканей

IV Заболевания уха
1. 	Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ КАКОЙ АНОМАЛИИ НАРУЖНОГО УХА ОПЕРАТИВНОЕ ЛЕЧЕНИЕ НАПРАВЛЕНО НА СЛУХОУЛУЧШЕНИЕ:
А. Микроотия
Б. Макроотия
В. Атрезия наружного слухового похода
Г. Оттопыренность ушной раковины

2.Выберите один наиболее правильный ответ
ОСЛОЖНЕНИЕМ ВРОЖДЕННОГО ОКОЛОУШНОГО СВИЩА ЯВЛЯЕТСЯ:
А. Острый средний отит
Б. Мастоидит
В. Острый наружный отит
Г. Образование кист и гнойников

3. 	Выберите один наиболее правильный ответ
ОСНОВНАЯ ТАКТИКА ЛЕЧЕНИЯ ВРОЖДЕННОГО ОКОЛОУШНОГО СВИЩА:
А. Иссечение
Б. Физиолечение
В. Антибактериальная терапия
Г. Гормональная терапия

4. Выберите один наиболее правильный ответ
К  ЗАБОЛЕВАНИЮ НАРУЖНОГО УХА ОТНОСИТСЯ:
А. Отосклероз
Б. Фурункул слухового прохода
В. Мезотимпанит
Г. Эпитимпанит
5. Выберите один наиболее правильный ответ
ЧТО ОТНОСИТСЯ К ЗАБОЛЕВАНИЮ НАРУЖНОГО УХА:
А. Отосклероз
Б. Отомикоз
В. Тимпаносклероз
Г. Эпитимпанит

6. 	Выберите один наиболее правильный ответ
ЧТО ОТНОСИТСЯ К ПАТОЛОГИИ НАРУЖНОГО УХА:
А. Ларингит
Б. Рожистое воспаление
В. Аденоиды
Г. Мезотимпанит 

7.  	Выберите один наиболее правильный ответ
ЗАБОЛЕВАНИЕ, ПРИ КОТОРОМ ОТМЕЧАЕТСЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ ПЕРФОРАЦИЯ БАРАБАННОЙ ПЕРЕПОНКИ, НАЗЫВАЕТСЯ:
А. Отосклероз
Б. Мезотимпанит
В. Тимпаносклероз
Г. Эпитимпанит


8. 	Выберите один наиболее правильный ответ
ЗАБОЛЕВАНИЕ, ПРИ КОТОРОМ ОТМЕЧАЕТСЯ КРАЕВАЯ ПЕРФОРАЦИЯ БАРАБАННОЙ ПЕРЕПОНКИ, НАЗЫВАЕТСЯ:
А. Отосклероз
Б. Мезотимпанит
В. Тимпаносклероз
Г. Эпитимпанит

9.  	Выберите один наиболее правильный ответ
ЗАБОЛЕВАНИЕ, ПРИ КОТОРОМ ОТМЕЧАЕТСЯ СУБТОТАЛЬНАЯ ПЕРФОРАЦИЯ БАРАБАННОЙ ПЕРЕПОНКИ, НАЗЫВАЕТСЯ:
А. Отосклероз
Б. Эпимезотимпанит
В. Тимпаносклероз
Г. Эпитимпанит

10.      Выберите один наиболее правильный ответ
ВОЗБУДИТЕЛЬ ОТОМИКОЗА:
А. Стрептококк
Б. Стафилококк
В. Синегнойная палочка
Г. Грибы

11. Выберите один наиболее правильный ответ
ОСНОВНЫЕ СИМПТОМЫ ОТОМИКОЗА:
А. Тошнота, рвота
Б. Частое головокружение
В. Зуд в ухе, скудные выделения
Г. Высокая температура, постоянная головная боль

12. Выберите один наиболее правильный ответ
НЕ ХАРАКТЕРНО ДЛЯ ОТОМИКОЗА:
А. Гиперемия стенок слухового прохода
Б. Сужение просвета слухового прохода
В. Втяжение барабанной перепонки
Г. Патологическое отделяемое без запаха

13. Выберите один наиболее правильный ответ
ТАКТИКА ЛЕЧЕНИЯ ОТОМИКОЗА:
А. Хирургическое лечение
Б. Антибактериальное лечение
В. Антимикотическое лечение
Г. Гормонотерапия

14. Выберите один наиболее правильный ответ
РАЗВИТИЮ НАРУЖНОГО ОТИТА СПОСОБСТВУЮТ:
А. Аллергия
Б. Микротравма слухового прохода
В. Отсутствие серы в слуховом проходе
Г. Акустическая травма

15. Выберите один наиболее правильный ответ
В ЛЕЧЕНИИ ОТОМИКОЗА ИСПОЛЬЗУЮТ:
А. Нитрофунгин
Б. Ципрофлоксацин
В. Дексаметазон
Г. Мексидол

16. Выберите один наиболее правильный ответ
ДЛЯ УДАЛЕНИЯ СЕРНОЙ ПРОБКИ ИСПОЛЬЗУЮТ:
А. Шунт
Б. Балон Политцера
В. Иглу Куликовского
Г. Шприц Жанне

17. Выберите один наиболее правильный ответ
ОТОСКОПИЧЕСКАЯ КАРТИНА ПРИ ОТОСКЛЕРОЗЕ:
А. Не отличается от нормы
Б. Близка к норме, но имеется ряд «местных признаков»
В. Имеются выраженные признаки, на основании которых можно подтвердить диагноз
Г. В 20% имеются ярко-выраженные изменения

18. Выберите один наиболее правильный ответ
PARACUSIS WILLISII НАБЛЮДАЕТСЯ ПРИ:
А. Адгезивном отите
Б. Одностороннем эпимезотимпаните
В. Отосклерозе
Г. Двустороннем мезотимпаните

19. Выберите один наиболее правильный ответ
СИМПТОМ ШВАРЦА-ЭТО:
А. Сужение стенок наружного слухового прохода
Б. Просвечивание гиперемированного мыса сквозь истонченную барабанную перепонку
В. Слизистые выделения из уха
Г. Очаги тимпаносклероза на барабанной перепонке

20. Выберите один наиболее правильный ответ
СИМПТОМ ШВАРЦА (ПРОСВЕЧИВАНИЕ ГИПЕРЕМИРОВАННОГО МЫСА СКВОЗЬ ИСТОНЧЕННУЮ БАРАБАННУЮ ПЕРЕПОНКУ) ПРИ ОТОСКЛЕРОЗЕ ВОЗНИКАЕТ В РЕЗУЛЬТАТЕ:
А. Воспалительных изменений слизистой промонториальной стенки
Б. Наличия сосудистого новообразования промонториальной стенки
В. Активного остеодистрофического процесса промонториальной стенки
Г. Адгезии барабанной перепонки к промонториальной стенке

21. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ ОТОСКЛЕРОЗЕ СЛУХОВОЙ ПРОХОД:
А. Широкий
Б. Сужен
В. Инфильтрирован
Г. Гиперемирован

22. Выберите один наиболее правильный ответ
ИСТОНЧЕНИЕ БАРАБАННОЙ ПЕРЕПОНКИ ХАРАКТЕРНО ДЛЯ:
А. Адгезивного отита
Б. Экссудативного отита
В. Отосклероза
Г. Бароотита

23. Выберите один наиболее правильный ответ
ВЕСТИБУЛЯРНАЯ ФУНКЦИЯ У ПАЦИЕНТОВ С ОТОСКЛЕРОЗОМ:
А. Не нарушена
Б. Нарушена
В. Отмечается возбуждение одного из лабиринтов
Г. Отмечается угнетение одного из лабиринтов

24. Выберите один наиболее правильный ответ
ШИРОКИЕ СЛУХОВЫЕ ПРОХОДЫ И ГИПОСЕКРЕЦИЯ СЕРЫ ХАРАКТЕРНА ДЛЯ:
А. Адгезивного отита
Б. Экссудативного отита
В. Отосклероза
Г. Тубоотита

25. Выберите один наиболее правильный ответ
ВОСПАЛИТЕЛЬНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ ПРИ ОТОСКЛЕРОЗЕ:
А. Затрагивают барабанную перепонку
Б. Распространяются на слизистую барабанной полости и сосцевидного отростка
В. Вызывают деструкцию наковальне-стременного сочленения
Г. Отсутствуют

26. Выберите один наиболее правильный ответ
ДИСФУНКЦИЯ СЛУХОВОЙ ТРУБЫ ПРИ ОТОСКЛЕРОЗЕ:
А. Приводит к скоплению жидкости в барабанной полости
Б. Имеется на стороне хуже слышащего уха
В. Отсутствует
Г. Приводит к снижению слуха

27. Выберите один наиболее правильный ответ
ТИП «А» ТИМПАНОМЕТРИЧЕСКОЙ КРИВОЙ ВЫЯВЛЯЕТСЯ ПРИ:
А. Экссудативном среднем отите
Б. Отосклерозе
В. Нарушении проходимости слуховой трубы
Г. Перфорации барабанной перепонки

28. Выберите один наиболее правильный ответ
 ОТОСКЛЕРОЗЕ ПРИ ТИМПАНОМЕТРИИ ВЫЯВЛЯЕТСЯ ТИП «А», ТК:
А. Отсутствует нарушение функции слуховой трубы
Б. Цепь слуховых косточек фиксирована
В. Барабанная перепонка истончена
Г. В барабанной полости находится экссудат

29. Выберите один наиболее правильный ответ
КОНСЕРВАТИВНОЕ ЛЕЧЕНИЕ ПРИМЕНЯЕТСЯ:
А. При тимпанальной форме отосклероза
Б. При кохлеарной форме отосклероза
В. При смешанной форме отосклероза
Г. При мастоидальной форме отосклероза

30. Выберите один наиболее правильный ответ
ДЛЯ КОНСЕРВАТИВНОГО ЛЕЧЕНИЯ КОХЛЕАРНОЙ ФОРМЫ ОТОСКЛЕРОЗА ИСПОЛЬЗУЮТСЯ:
А. Витамины группы В
Б. Препараты фтора и магния
В. Препараты Кальция
Г. Препараты железа

31. Выберите один наиболее правильный ответ	
ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ СЛУХА ПРИ ТИМПАНАЛЬНОЙ ФОРМЕ ОТОСКЛЕРОЗА ПРИМЕНЯЕТСЯ:
А. Консервативная терапия
Б. Хирургическое лечение
В. Физиолечение
Г. Иглоукалывание

32. Выберите один наиболее правильный ответ
СТАПЕДОПЛАСТИКА  ОТНОСИТСЯ К:
А. Санирующим операциям
Б. Слухоулучшающим операциям
В. Радикальным операциям
Г. Паллиативным операциям

33. Выберите один наиболее правильный ответ
ГНОЕТЕЧЕНИЕ ПРИ ОТОСКЛЕРОЗЕ:
А. Постоянное 
Б. Периодическое
В. Возникает на фоне ОРВИ
Г. Отсутствует

34. Выберите один наиболее правильный ответ
 УДАЛЯЮТ ПРИ СТАПЕДОПЛАСТИКИ:
А. Головку молоточка
Б. Цепь слуховых косточек
В. Арку стремени
Г. Наковальню

35. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ СТАПЕДОПЛАСТИКЕ ПРОТЕЗ ЗАМЕНЯЕТ СОБОЙ:
А. Молоточек
Б. Наковальню
В. Стремечко
Г. Барабанную перепонку

36. Выберите один наиболее правильный ответ
ТИП «А» ТИМПАНОМЕТРИЧЕСКОЙ КРИВОЙ ВЫЯВЛЯЕТСЯ ПРИ:
А. Экссудативном среднем отите
Б. Евстахиите
В. Мезотимпаните
Г. Сенсоневральной тугоухости
 
37. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ ТИМПАНАЛЬНОЙ ФОРМЕ ОТОСКЛЕРОЗА СЛУХ СНИЖЕН:
А.По сенсоневральному типу
Б. По кондуктивному типу
В. По смешанному типу
Г. Слух в норме

38. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ КОХЛЕАРНОЙ ФОРМЕ ОТОСКЛЕРОЗА СЛУХ СНИЖЕН:
А. По сенсоневральному типу
Б. По кондуктивному типу
В. По смешанному типу
Г. Слух в норме

39. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ СМЕШАННОЙ  ФОРМЕ ОТОСКЛЕРОЗА СЛУХ СНИЖЕН:
А.По сенсоневральному типу
Б. По кондуктивному типу
В. По смешанному типу
Г. Слух в норме

40. Выберите один наиболее правильный ответ
ДЛЯ ОТОСКЛЕРОЗА ХАРАКТЕРНО ВСЕ, КРОМЕ:
А. Снижения слуха
Б. Улучшения слуха в шумной обстановке
В. Гноетечение из уха
Г. Отсутствие серы

41. Выберите один наиболее правильный ответ
КРИВАЯ ТИПА «С» НА АУДИОГРАММЕ ХАРАКТЕРНА ДЛЯ:
А. Кохлеарной формы отосклероза 
Б.  Тимпанальной формы отосклероза
В.  Смешанной формы отосклероза
Г. Тубоотита

42. Выберите один наиболее правильный ответ
БАРАБАННАЯ ПЕРЕПОНКА ПРИ КОХЛЕАРНОЙ ФОРМЕ ОТОСКЛЕРОЗА
А. Утолщена
Б. Может быть истончена
В. Неподвижна
Г. Гиперемирована

43. Выберите один наиболее правильный ответ
БАРАБАННАЯ ПЕРЕПОНКА ПРИ ТИМПАНАЛЬНОЙ ФОРМЕ ОТОСКЛЕРОЗА
А. Утолщена
Б. Может быть истончена
В. Неподвижна
Г. Гиперемирована

44. Выберите один наиболее правильный ответ
МОЛОТОЧЕК ПРИ ТИМПАНАЛЬНОЙ ФОРМЕ ОТОСКЛЕРОЗА
А. Истончен
Б. Не изменен
В. Неподвижен
Г.  отсутствует

45. Выберите один наиболее правильный ответ
МОЛОТОЧЕК ПРИ КОХЛЕАРНОЙ  ФОРМЕ ОТОСКЛЕРОЗА
А. Истончен
Б. Не изменен
В. Неподвижен
Г.  Ни одно из вышеперечисленных

46. Выберите один наиболее правильный ответ
МОЛОТОЧЕК  ПРИ СМЕШАННОЙ  ФОРМЕ ОТОСКЛЕРОЗА
А. Истончен
Б. Не изменен
В. Неподвижен
Г.  Отсутствует

47. Выберите один наиболее правильный ответ
КЛЕТКИ СОСЦЕВИДНОГО ОТРОСТКА  ПРИ СМЕШАННОЙ  ФОРМЕ ОТОСКЛЕРОЗА
А. Заполненны экссудатом
Б. Не изменены
В. Увеличены в размерах
Г. Отсутствуют

48. Выберите один наиболее правильный ответ
КЛЕТКИ СОСЦЕВИДНОГО ОТРОСТКА  ПРИ КОХЛЕАРНОЙ  ФОРМЕ ОТОСКЛЕРОЗА
А. Заполненны экссудатом
Б. Не изменены
В. Увеличены в размерах
Г. . Отсутствуют

49. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ ОТОСКЛЕРОЗЕ НА ТИМПАНОМЕТРИИ ТИП КРИВОЙ:
А. ТИП «С»
Б. ТИП «В»
В. ТИП «А»
Г. Не удается выполнить

50. Выберите один наиболее правильный ответ
ШПРИЦ ЖАННЕ ИСПОЛЬЗУЮТ ДЛЯ:
А. Удаления серной пробки
Б. Парацентеза
В. Шунтирования барабанной перепонки
Г. Продувания слуховых труб

V Неотложные состояния в оториноларингологии, ЛОР-онкология, специфические заболевания ЛОР-органов

1. Выберите один наиболее правильный ответ
ПЕРВИЧНЫЙ СИФИЛИС ХАРАКТЕРИЗУЕТСЯ НАЛИЧИЕМ В РОТОГЛОТКЕ:
    А. Плотных, плохо снимающихся налетов на миндалинах и задней стенке глотки
     Б. Твердого шанкра на небной миндалине
     В. Розеолезной или папулезной сыпи на мягком небе
      Г. Наличием оро-антрального свища

2. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ ТРЕТИЧНОМ СИФИЛИСЕ ГУММЫ И БУГОРКИ  НЕ МОГУТ ЛОКАЛИЗОВАТЬСЯ:
А. На надгортаннике
Б. На голосовых складках
В. На задней стенке гортани 
Г. В области бифуркации трахеи

3. Выберите один наиболее правильный ответ
ЛЕЧЕНИЕ БОЛЬНЫХ ТУБЕРКУЛЕЗОМ ГОРТАНИ ДОЛЖНЫ ПРОВОДИТЬ В:
А. ЛОР-отделении
Б. Пульмонологическом отделении
В. Санатории-профилактории
Г. Фтизиатрическом отделении

4. Выберите один наиболее правильный ответ
80% ИНОРОДНЫХ ТЕЛА ЗАСТРЕВАЮТ В ФИЗИОЛОГИЧЕСКОМ СУЖЕНИИ ПИЩЕВОДА:
А. Первом
Б. Втором
В. Третьем
Г. Четвертом

5. Выберите один наиболее правильный ответ
ГИПЕРСАЛИВАЦИЯ КАК СИМПТОМ ИНОРОДНОГО ТЕЛА ПИЩЕВОДА ЭТО:
А. Уменьшение слюнообразования
Б. Увеличение слюнообразования
В. Сухость во рту
Г. Ощущение комка в горле

6. Выберите один наиболее правильный ответ
МЕТАЛИИЧЕСКИЙ ПРЕДМЕТ КАК ИНОРОДНОЕ ТЕЛО ПИЩЕВОДА ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ С ПОМОЩЬЮ:
А. Аускультации легких
Б. Сухого кашля
В. Рентгенографии
Г. Пальпации

7. Выберите один наиболее правильный ответ
КЛАПАННЫЙ МЕХАНИЗМ ТРАХЕОБРОНХИАЛЬНОГО ДЕРЕВА МЕШАЕТ:
А. Кашлю при трахеобронхоскопии
Б. Уменьшению количества мокроты
В. Достаточному образованию слюны
Г. Самостоятельному выкашливанию инородного тела 

8. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ ПОДОЗРЕНИИ НА ИНОРОДНЫЕ ТЕЛА ПИЩЕВОДА ВЫПОЛНЯЮТ:
А. Рентгенографию с взвесью бария в качестве контраста
Б. Рентгенографию с солями аммония в качестве контраста
В. Ренгтенографию с йодом в качестве контраста
Г. Рентгенографию с раствором соды в качестве контраста

9. Выберите один наиболее правильный ответ
МЕТОД ИССЛЕДОВАНИЯ ГОРТАНИ НА ПРЕДМЕТ ИНОРОДНОГО ТЕЛА С ПОМОЩЬЮ ОПТИКИ НАЗЫВАЕТСЯ:
А. Фиброскопия
Б. Рентгенография
В. Компьютерная томография
Г. Магнитно-резонансная томография

10. Выберите один наиболее правильный ответ
УДАЛЕНИЕ ИНОРОДНЫХ ТЕЛ ПИЩЕВОДА ПРОВОДЯТ В:
А. Кабинете ЛОР врача поликлиники
Б. В стационаре
В. В специализированном диспансере
Г. На дому

11. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ИНОРОДНОГО ТЕЛА ПИЩЕВОДА ПОКАЗАНО:
А. Динамическое наблюдение ЛОР врачом поликлиники в течение 3 дней
Б. Домашний режим и голод в течение 3 дней
В. Экстренная госпитализация в стационар
Г. Динамическое наблюдение ЛОР врачом поликлиники в течение 5 дней

12. Выберите один наиболее правильный ответ
СИМПТОМОМ ИНОРОДНОГО ТЕЛА ПИЩЕВОДА НЕ ЯВЛЯЕТСЯ:
А. Рвота
Б. Гиперсаливация
В. Отказ от еды
Г. Светобоязнь

13. Выберите один наиболее правильный ответ
К СИПТОМАМ ИНОРОДНОГО ПИЩЕВОДА ТЕЛА У РЕБЕНКА НЕ ОТНОСИТСЯ:
А. Многократная рвота
Б. Вынужденное положение головы вперед с наклоном вниз
В. Симптом Кернига
Г. Боль за грудиной

14. Выберите один наиболее правильный ответ
БОКОВУЮ РЕНТГЕНОГРАФИЮ ГОРТАНОГЛОТКИ ВЫПОЛНЯЮТ ПРИ ЛОАЛИЗАЦИИ ИНОРОДНОГО ТЕЛА В:
А. В шейном отделе пищевода
Б. В области надгортанника
В. В области тубарных валиков глотки
Г. В области грушевидного синуса

15. Выберите один наиболее правильный ответ
МОНЕТА КАК ИНОРОДНОЕ ТЕЛО ПИЩЕВОДА ДИАГНОСТИРУЕТСЯ:
А. При перкуссии легких
Б. Во время аускультации легких
В. На рентгенограмме
Г. По лабораторным показателям

16. Выберите один наиболее правильный ответ
НАИБОЛЕЕ ЯРКО ПРИЗНАКИ ИНОРОДНОГО ТЕЛА ДИАФРАГМАЛЬНОЙ ЧАСТИ ПИЩЕВОДА ВЫРАЖЕНЫ В:
А. Первые 3 часа
Б) Первые сутки
В) Третьи сутки
Г) Восьмые сутки

17. Выберите один наиболее правильный ответ
МЕДИАСТЕНИТ КАК ОСЛОЖНЕНИЕ ИНОРОДНЫХ ТЕЛ ПИЩЕВОДА – ЭТО:
А. Перфорация стенок пищевода
Б. Воспаление средостения
В. Кровотечение из пищевода
Г. Воспаление регионарных лимфоузлов
 
18. Выберите один наиболее правильный ответ
ПЕРВЫМ ПО ВРЕМЕНИ ОСЛОЖНЕНИЕМ ИНОРОДНЫХ ТЕЛ ПИЩЕВОДА ЯВЛЯЕТСЯ:
А. Медиастенит
Б. Эзофагит
В. Абсцесс легкого
Г. Плеврит

19. Выберите один наиболее правильный ответ
САМЫМ ЧАСТЫМ МЕХАНИЗМОМ ИНОРОДНЫХ ТЕЛ ГОРТАНИ ЯВЛЯЕТСЯ 
А. Внезапная аспирация инородными телами, возникающая во время еды при смехе, чиханье, разговоре
Б. Попадания частичек удаленной ткани во время аденотомии
В. Попадания частичек удаленной ткани во время тонзиллэктомии
Г. При гастроскопиии

20. Выберите один наиболее правильный ответ
БОЛИ В ЭПИГАСТРИИ ПРИ ЛОКАЛИЗАЦИИ ИНОРОДНОГО ТЕЛА В МОРГАНЬЕВЫХ ЖЕЛУДОЧКАХ:
А. Усиливаются во время приема пищи
Б. Уменьшаются после приема пищи
В. Не зависят от приема пищи
Г. Не характерны для такой локализации

21. Выберите один наиболее правильный ответ
ЖЕСТКАЯ ЭНДОСКОПИЯ ДЛЯ УДАЛЕНИЯ ИНОРОДНЫХ ТЕЛ ДЫХАТЕЛЬНЫХ ПУТЕЙ ЭТО МЕТОД:
А. С использованием оптики
Б. С использованием лазерного излучения
В. Рентген-диагностика
Г. С использованием магнитного излучения

22. Выберите один наиболее правильный ответ
ВЕДУЩИЙ ФАКТОР В ВОЗНИКНОВЕНИИ ОТЕКА РЕЙНКЕ-ГАЕКА:
А.Профессиональные вредности
Б. Курение
В.Голосовая профессия
Г.Злоупотребление спиртными напитками

23. Выберите один наиболее правильный ответ
ЭТИОЛОГИЯ ПАПИЛЛОМАТОЗА ГОРТАНИ:
А. Бактериальная
Б. Вирусная
В. Грибковая
Г. Герпетическая

24. Выберите один наиболее правильный ответ
СРЕДИ ЗЛОКАЧЕСТВЕННЫХ ОПУХОЛЕЙ ЛОР ОРГАНОВ РАК НАИБОЛЕЕ ЧАСТО ВСТРЕЧАЕТСЯ В ОБЛАСТИ:
А. Глотки
Б. Гортани
В. Носа
Г. Уха

25. Выберите один наиболее правильный ответ
РЕЦИДИВИРУЮЩИЙ ПАПИЛЛОМАТОЗ ГОРТАНИ У ВЗРОСЛЫХ НУЖНО ДИФФЕРЕНЦИРОВАТЬ С:
А. Ангиомой
Б. Раком гортани
В. Саркомой
Г. Ларингоцеле

26. Выберите один наиболее правильный ответ
КИСТЫ ГОРТАНИ ЧАЩЕ ВСЕГО ОБРАЗУЕТСЯ НА:
А. Вестибулярных складках
Б. Голосовых складках
В. Язычной поверхности  надгортанника
Г. Подскладочной области

27. Выберите один наиболее правильный ответ
ЛЕЧЕНИЕ КИСТЫ  НАДГОРТАННИКА ПРЕДПОЛАГАЕТ:
А. Пункцию кисты
Б. Удаление кисты
В. Склерозирующую терапию
Г. Лучевую терапию

28. Выберите один наиболее правильный ответ
ЛАРИНГОЦЕЛЕ СОДЕРЖИТ:
А. Кистозную жидкость
Б. Воздух
В. Гной
Г. Слизь

29. Выберите один наиболее правильный ответ
НАРУЖНОЕ ЛАРИНГОЦЕЛЕ НУЖНО ДИФФЕРЕНЦИРОВАТЬ С:
А. Боковой кистой шеи
Б. Срединной кистой шеи
В. Опухолью щитовидной железы
Г. Аневризмой сонной артерии

30. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ ДЛИТЕЛЬНОЙ ИВЛ ВОЗМОЖНО ОБРАЗОВАНИЕ В ГОРТАНИ:
А. Фибромы
Б. Пахидермии
В. Интубационной гранулемы
Г. Певческих узелков

31. Выберите один наиболее правильный ответ
ОСНОВНОЙ МЕТОД ЛЕЧЕНИЯ ПАЦИЕНТОВ С ИНОРОДНЫМИ ТЕЛАМИ РЕСПИРАТОРНОГО ТРАКТА:
А. Стимуляция «выкашливания» инородного тела
Б. Трахеотомия
В. Инструментальное удаление инородного тела
Г. Коникотомия

32. Выберите один наиболее правильный ответ
ОСНОВНОЙ МЕТОД ЛЕЧЕНИЯ ПАЦИЕНТОВ С ИНОРОДНЫМИ ТЕЛАМИ РЕСПИРАТОРНОГО ТРАКТА:
А. Стимуляция «выкашливания» инородного тела
Б. Инструментальное удаление инородного тела
В. Трахеотомия 
Г. Крикотомия

33. Выберите один наиболее правильный ответ
РАДИКАЛЬНОЙ МЕРОЙ ПРОТИВ УДУШЬЯ ПРИ РАНЕНИИ ГЛОТКИ ЯВЛЯЕТСЯ:
А. Наложения жгута на магистральные сосуды
Б. Тампонада раны
В. Трахеотомия
Г. Назначение наркотических анальгетиков


34. Выберите один наиболее правильный ответ
МЕТОДОМ ДИАГНОСТИКИ ИНОРОДНОГО ТЕЛА НОСОГЛОТКИ ЯВЛЯЕТСЯ:
А. Задняя риноскопия
Б. Отоскопия
В. Эзофагогастроскопия
Г. Ректороманоскопия

35. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ НАЛИЧИИ ЭМФИЗЕМЫ У ПАЦИЕНТОВ С ИНОРОДНЫМ ТЕЛОМ ГЛОТКИ ПОКАЗАНА СРОЧНАЯ ГОСПИТАЛИЗАЦИЯ:
А.  Всегда
Б. Только детям
В. В случае если у пациента есть сопутствующая патология
Г. Никогда

36. Выберите один наиболее правильный ответ
ХИМИЧЕСКИЕ ОЖОГИ ПИЩЕВОДА МОГУТ ВЫЗЫВАТЬ ВЕЩЕСТВА ВСЕ, КРОМЕ:
А. Серная кислота
Б. Соляная кислота
В.  Карболовая кислота
          Г. Раствор календулы
37. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ ОТРАВЛЕНИИ КИСЛОТАМИ ЖЕЛУДОК СЛЕДУЕТ ПРОМЫВАТЬ ТОЛЬКО:
А.  Перекисью кислорода
Б.  Слабым раствором кислоты
В.  Водой
Г.  Фурацилином

38. Выберите один наиболее правильный ответ
ИНОРОДНЫЕ ТЕЛА В ГЛОТКЕ ЧАЩЕ ЗАСТРЕВАЮТ:
А. В ткани аденоидов
Б. В ткани миндалин
В.  В желудке
Г.  Между зубами

39. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ РАНЕНИЯХ ГЛОТКИ ПРОВОДИТЬ РЕНТГЕНОЛОГИЧЕСКОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ:
А. Необходимо
Б. Не обязательно
В.  Не во всех случаях
Г. противопоказано

40. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ ОКАЗАНИИ ПОМОЩИ ПРИ РЕЗАНЫХ (КОЛОТЫХ) РАНАХ ГЛОТКИ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ НЕОБХОДИМО:
А. Успокоить больного
Б.  Предложить обезболивающие средства
В.  Предложить сердечно-сосудистые средства
Г.  Остановить кровотечение

41. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ ХИМИЧЕСКОМ ОЖОГЕ ПИЩЕВОД НАИБОЛЕЕ ЧАСТО ПОРАЖАЕТСЯ НА УРОВНЕ:
А. Верхней трети
Б. Средней трети
В. Нижней трети
Г. Переход в желудок 

42. Выберите один наиболее правильный ответ
РЕНТГЕНОЛОГИЧЕСКИЕ МЕТОДЫ ИССЛЕДОВАНИЯ ПРИ ТРАВМАХ ГЛОТКИ ПОЗВОЛЯЮТ ОПРЕДЕЛИТЬ:
А. Положение подъязычной кости и её отломков
Б. Наличие гематомы
В. Положение корня языка
Г. Наличие кровотечения

43. Выберите один наиболее правильный ответ
ОСНОВНАЯ ЖАЛОБА БОЛЬНЫХ С ОЖОГОМ ПИЩЕВОДА:
А. Боль при глотании
Б. Боль в животе
В. Головокружение
Г.  Снижение зрения

44. Выберите один наиболее правильный ответ
ПОКАЗАНИЕМ К ТРАХЕОТОМИИ ПРИ АСПИРИРОВАННЫХ ИНОРОДНЫХ ТЕЛАХ НЕ ЯВЛЯЕТСЯ:
А. Невозможность извлечь крупное инородное тело при эндоскопии
Б. Выраженные явления подскладочного ларингита при локализации инородных тел в подскладочном пространстве
В. Асфиксия, вызванная инородным телом большого размера, фиксированным в гортани или трахее 
Г. Эмфизема лёгкого на фоне инородного тела

45. Выберите один наиболее правильный ответ
ТРАХЕОТОМИЯ ПРИ ИНОРОДНЫХ ТЕЛАХ РЕСПИРАТОРНОГО ТРАКТА ПОКАЗАНА ПРИ:
А. Фиксированном инородном теле в области бифуркации трахеи
Б. Баллотирующим инородном теле главного бронха
В. Баллотирующим инородном теле трахеи
Г. Инородном теле большого размера, фиксированном в подскладочном пространстве

46. Выберите один наиболее правильный ответ
СИМПТОМОМ ИНОРОДНОГО ТЕЛА ГОРТАНИ НЕ ЯВЛЯЕТСЯ:
А. Ателектаз лёгкого
Б. Инспираторная одышка
В. Дисфония
Г. Стеноз гортани

47. Выберите один наиболее правильный ответ
ЭМФИЗЕМА ЛЁГКОГО НА ФОНЕ ИНОРОДНОГО ТЕЛА БРОНХА НА СТОРОНЕ ПОРАЖЕНИЯ РАЗВИВАЕТСЯ ПРИ:
А. Обтурации морганиева желудочка 
Б. Частичном стенозе бронха
В. Полном стенозе бронха
Г. Вентильном стенозе бронха

48. Выберите один наиболее правильный ответ
ПОЛОЖЕНИЕ ПАЦИЕНТА С ИНОРОДНЫМ ТЕЛОМ ВЕРХНИХ ОТДЕЛОВ ДЫХАТЕЛЬНЫХ ПУТЕЙ В СТАБИЛЬНОМ СОСТОЯНИИ ВО ВРЕМЯ ТРАНСПОРТИРОВКИ:
А. Строго сидя 
Б. Лёжа на боку
В. Лёжа на животе
Г. Строго лёжа на спине

49. Выберите один наиболее правильный ответ 
К ОСЛОЖНЕНИЯМ, РАЗВИВАЮЩИМСЯ НА ФОНЕ ИНОРОДНЫХ ТЕЛ РЕСПИРАТОРНОГО ТРАКТА, НЕ ОТНОСЯТСЯ:
А. Пневмоперитониум
Б. Пневмомедиастинум
В. Пневматоракс
Г. Пиоторакс

50.  Выберите один наиболее правильный ответ
СИМПТОМОМ ИНОРОДНОГО ТЕЛА БИФУРКАЦИИ ТРАХЕИ НЕ ЯВЛЯЕТСЯ:
А. Дисфония
Б. Экспираторная одышка
В. Инспираторная одышка
Г. Бледность кожных покровов, беспокойство пациента


















